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Προς 
Αναπληρωτή Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων 
κ. Χρήστο Σπίρτζη 
 
 
Κύριε Υπουργέ,  
 
Όπως γνωρίζετε, οι έντονες βροχοπτώσεις στις 31/01 και 01/02 προκάλεσαν πολύ 
σοβαρά προβλήµατα στο Νοµό Φθιώτιδας και µεγάλες καταστροφές στο Νοµό 
Ευρυτανίας: Αφενός, µεγάλες υλικές ζηµιές σε συντοπίτες µας -στην ακίνητη περιουσία, 
το ζωικό κεφάλαιο και τις καλλιέργειές τους. Αφετέρου, σοβαρές βλάβες σε βασικές 
υποδοµές, οι οποίες είναι απολύτως αναγκαίες για την οµαλή καθηµερινή, κοινωνική και 
οικονοµική δραστηριότητα.  
 
Ζητούµε σαν ΤΕΕ Ανατολικής Στερεάς την πολιτική συνδροµή σας για να ανακουφίσει η 
πολιτεία τους συµπολίτες µας που δοκιµάζονται και την άµεση δράση σας για τη 
χρηµατοδότηση και υλοποίηση των αναγκαίων εργασιών, ώστε να αποκατασταθούν 
πλήρως οι πληγείσες βασικές υποδοµές της περιοχής µας. 
 
Πέρα, όµως, από αυτά τα επιτακτικά προβλήµατα, που πρέπει να αντιµετωπιστούν το 
συντοµότερο δυνατό, οι πρόσφατες βροχοπτώσεις ανέδειξαν και άλλα κεφαλαιώδη 
χρονίζοντα ζητήµατα, για τα οποία θεωρούµε ότι η βοήθειά σας είναι καθοριστική. 
 
Το µεγαλύτερο πρόβληµα, κεντρικού χαρακτήρα, είναι ότι αποδεικνύεται για άλλη µια 
φορά ότι η λεκάνη απορροής του Σπερχειού ποταµού αντιµετωπίζει έντονα 
προβλήµατα, εξαιτίας της χωρίς συνολική µελέτη επιβάρυνσής της από σειρά µεγάλων 
έργων. Συγκεκριµένα, µε ευθύνη των κεντρικών υπηρεσιών της ∆ιοίκησης, έχουν 
µελετηθεί και κατασκευάζονται στην περιοχή αυτή τρία µεγάλα έργα µε παράλληλη 
διάταξη: ο ΠΑΘΕ, ο Ε-65 και η Νέα Σιδηροδροµική Γραµµή Υψηλών Ταχυτήτων. Τα 
τρία αυτά έργα µελετήθηκαν και κατασκευάζονται αποσπασµατικά, χωρίς να προηγηθεί 
µια γενικότερη µελέτη της λεκάνης απορροής του Σπερχειού ποταµού και χωρίς να 
υπάρχει σωστή συνεργασία των αρµόδιων φορέων.  
 
Επιπλέον, υπάρχουν εδώ και καιρό σοβαρές ενδείξεις ότι τα παραπάνω έργα έχουν 
αλλάξει τις γεωµορφολογικές συνθήκες στην περιοχή και ότι το έργο του µεριστή της 



ΕΡΓΟΣΕ έχει επιδεινώσει ακόµα περισσότερο την κατάσταση και κάνει το Σπερχειό 
ευάλωτο ακόµα και σε µικρές βροχοπτώσεις. 
 
H πολιτεία επίσης, έχει αφήσει πολλά συνοδά έργα προς συντήρηση στην Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας, στην οποία όµως δεν έχει δοθεί καµία επιπλέον χρηµατοδότηση. 
Υπάρχει ανάγκη χρηµατοδότησης, από την πολιτεία για τη συντήρηση των έργων, είτε 
µε χρηµατοδότηση της Περιφέρειας, είτε µε ανάληψη της συντήρησης από την ίδια την 
Πολιτεία. 
 
Πάγια άποψη του ΤΕΕ, όπως γνωρίζετε πολύ καλύτερα µιας και το υπηρετήσατε για 
χρόνια, είναι ότι τέτοιου είδους ζητήµατα απαιτούν συνολική και πλήρως µελετηµένη 
αντιµετώπιση. Έστω και τώρα, λοιπόν, µετά τα επαναλαµβανόµενα περιστατικά 
πληµµυρών, πρέπει επιτέλους να γίνει ό,τι, πολύ κακώς, δεν έγινε από την αρχή των 
έργων. Είναι ανάγκη η κεντρική διοίκηση, µέσω του Υπουργείου Υποδοµών, να εξετάσει 
άµεσα, από µηδενική βάση τον τρόπο µε τον οποίο διαµορφώνεται η κατάσταση στη 
λεκάνη απορροής του Σπερχειού, να µελετήσει και να χρηµατοδοτήσει η ίδια πλέον την 
λύση στο πρόβληµα καθώς και την οριοθέτηση του Σπερχειού ποταµού. Για την 
πληρέστερη ενηµέρωσή σας, σας επισυνάπτω και πλήρη φάκελο µε όλο το αρχείο που 
τηρεί το ΤΕΕ-Τµήµα Ανατολικής Στερεάς για το θέµα και παραµένουµε ως Τµήµα στη 
διάθεσή σας για οποιαδήποτε βοήθεια, στην προσπάθειά σας. 
 
Με εκτίµηση, 
 

Ο Πρόεδρος 

 
 
 

Αθανάσιος Λυκόπουλος  
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